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Zał. 2 do Regulaminu 
OŚWIADCZENIE OKREŚLAJĄCE PRZYNALEŻNOŚĆ DO DANEJ KATEGORII PRZEDSI ĘBIORSTWA 
 
 
Dokładna identyfikacja przedsi ębiorstwa wnioskodawcy 
W podpunkcie ”Numer w rejestrze/numer VAT” proszę wpisać NIP przedsiębiorstwa („NIP: ……………...”) 
 
 
Dane wykorzystywane do okre ślenia kategorii przedsi ębiorstwa 
 

Obliczanie RJR: 

 
W celu wyliczenia orientacyjnej wielko ści RJR  można się posłużyć narzędziem zamieszczonym na stronie: 
http://www.pomocpubliczna.pl/licznik-rjr/ 
 
Sposób wyliczania dokładnej wielko ści RJR (przykład pochodzi ze strony http://www.rpo.wzp.pl): 
 
Do RJR należy zaliczyć wszystkich pracowników zatrudnionych na umowę o pracę bez względu na wymiar etatu i długość okresu zatrudnienia. W 
przypadku pracowników, którzy nie przepracowali pełnego roku, zostali zatrudnieni w trakcie roku lub byli zatrudniani sezonowo, należy policzyć 
jaką część ułamkową RJR stanowił ich czas zatrudnienia w przedsiębiorstwie. Np. dla pracownika zatrudnionego w danym roku przez 8 miesięcy 
na pełnym etacie, wartość ta wynosiłaby 8/12. W przypadku zatrudnienia np. 2 pracowników na pełnych etatach przez 8 miesięcy, odpowiednio 
wylicza się tę wartość, tj. 2 x 8/12. Każdą taką wielkość wyliczoną dla danego roku należy zsumować, aby otrzymać pełną wartość RJR. 
 
W sytuacji, kiedy podmiot znajduje si ę „na granicy” statutu mikro, małego lub średniego przedsi ębiorstwa konieczne jest bardzo 
dokładne obliczenie ułamkowych cz ęści RJR.  
 
Wówczas obliczeń należy dokonać następująco: 
liczba dni zatrudnienia pocz ąwszy od pierwszego dnia rozpocz ęcia pracy do dnia zako ńczenia pracy w danym roku/ liczba dni w roku * 
wymiar etatu. 
 
Przykład: 
 
Firma zatrudniała w roku 2013 pięciu pracowników na umowę o pracę: 
- czterech w wymiarze pełnego etatu, zatrudnionych od 1 stycznia 2013 r., 
- jednego od 3 sierpnia 2013 r. do 31 grudnia 2013 r., w wymiarze ¼ etatu. 
 
Obliczenie RJR za rok 2013: 
 
Średnioroczne zatrudnienie w przedsiębiorstwie = 4 RJR + ułamkowa część RJR piątego pracownika. 
 
Piąty pracownik przepracował w firmie w 2013 r. 151 dni ( 29 dni sierpnia + dwa miesiące po 30 dni + dwa miesiące po 31 dni). W skali roku 
stanowi to: 151 dni przepracowanych / 365 dni roku = 0,4137 *0, 25 etatu = 0,10 RJR.  
 
Łącznie średnioroczne zatrudnienie w przedsi ębiorstwie w 2013 r. wynosiło 4,10 RJR 
 
 

Kwoty w polach „Roczny obrót w tys. euro” oraz „Cał kowity bilans roczny w tys. euro” 

 
Kwoty należy podać w tys. euro wg. kursu NBP z dnia 31 grudnia roku, dla którego dane są sporządzane – tj.  
1) daną kwotę w PLN podzielić przez kurs EUR (podany z dokładnością do 4 miejsc po przecinku),  
2) wynik dzielenia (kwotę w EUR) wpisać w odpowiednie pole,  
 
(Kurs NBP z 31 grudnia 2013 roku = 4,1472) 
 
przykład: 
Roczny obrót przedsiębiorstwa (w 2013 r., wg stanu na 31.12.2013) wyniósł 145 000 zł 
Należy przeliczyć go na EUR wg kursu (podanego z dokł. do 4 miejsc po przecinku) NBP z 31.12.2013 czyli 145 000 / 4,1472 = 34 963,35 EUR 
W pole „Roczny obrót w tys. Euro” należy wpisać „34,96” 
 
Analogicznym sposobem należy przeliczyć i wpisać kwotę w pole „Całkowity bilans roczny w tys. euro” 
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Dodatkowe informacje: 

 
Wszystkie dane muszą odnosić się do ostatniego, zatwierdzonego okresu obrachunkowego i być obliczone w stosunku rocznym. W przypadku 
nowo utworzonego przedsiębiorstwa, którego sprawozdania finansowe jeszcze nie zostały zatwierdzone, należy przyjąć dane pochodzące 
z wiarygodnej oceny dokonanej w trakcie roku obrotowego. W przypadku, gdy na ostatni dzień bilansu wskaźniki danego przedsiębiorstwa 
przekraczają lub spadają poniżej progu zatrudnienia lub pułapu finansowego, uzyskanie lub utrata statusu średniego, małego lub 
mikroprzedsiębiorstwa następuje tylko wówczas gdy zjawisko to powtórzy się w ciągu dwóch następujących po sobie okresach sprawozdawczych. 
 
 

Przydatne dokumenty: 
Przy wyliczaniu wielkości niezbędnych do wypełnienia załącznika można skorzystać z instrukcji: 
 
- opracowanej przez Lubelską Agencję Wspierania Przedsiębiorczości (LAWP: www.lawp.eu ): 
VADEMECUM MŚP - określenie statusu M ŚP przedsi ębiorstwa oraz wynikaj ące z tego konsekwencje 
link: http://www.lawp.eu/pdf/msp/vademecum_msp_2012_08_31.pdf 
zwłaszcza: 
str. 7 pkt 3 – wyjaśnienie dot. Liczby osób zatrudnionych (RJR) 
str. 8 pkt 4 – wyjaśnienie dot. Rocznego obrotu i całkowitego bilansu rocznego 
(źródło: http://www.lawp.eu/index.php?menu=aktualnosci&submenu=&info=962) 
 
 
- opracowanej przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości (PARP: www.parp.gov.pl ): 
INSTRUKCJA OPRACOWANIA DANYCH FINANSOWYCH DLA PODMI OTÓW PROWADZĄCYCH EWIDENCJĘ W FORMIE KSIĘGI 
PRZYCHODÓW I ROZCHODÓW (LINK)  
link: http://www.isr.parp.gov.pl/images/wzory_dokumentow/Instrukcja_uzupelniania_danych_finansowych_dla%20firm_nie_posiadajacych_pelnej_ksiegowosci.pdf 
zwłaszcza:  
zapisów w punktach 11-15 na str. 3 – wyjaśnienie dot. ustalania wartości aktywów przedsiębiorstwa  
(źródło: http://www.isr.parp.gov.pl/aplikacja-do-projektu/wazne-dokumenty)  
 

 
 


